

Gaceta de Tenerife

PERIÓDICO CATÓLICO ÓRGANO DE LAS HERMOSAS

FEBRERO
11
Miércoles
1.931

Director, Adolfo Feijóo Mora

Fundado el año 1910

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS)

Número 6.403

Suscripción 2 pesetas al mes

Derrota de un ideal estético

LOS AUTOMOVILES

La civilización es dinamismo progresivo: se gradúa por la velocidad. Su marcha se acelera constantemente, desde el paso a pie y el transporte en carro por tierras sin caminos, hasta el galope a los pies de corcel que devora el espacio libre y, en los actuales tiempos, plenamente para el vuelo del hombre, el frenesí de la carrera automovilística, el dominio del aire, donde los aeronáuticos son pájaros y peces...

El automóvil ha conquistado la tierra; pero su conquista, un triunfo científico, lo hemos logrado a expensas de la derrota de un ideal estético. No hay belleza en el automóvil. Pased, mal conformado, feo, triste y escandaloso, al pasar no atrae las miradas, sino que las rechaza, enemigo de lo bello pintoresco. Siempre parece que va a derrumbarse, nos evoca una visión de suicidio. Y el carro llameante y apoteósico del Sol, la cuadriza apolínea, surgen en nuestros horizontes espirituales como una protesta, contra el espíritu intruso que nos aturde y nos ofende, como un llamamiento a la hermosa realidad soñada (los sueños mitológicos son realidades de las fantasías).

Yo detesto el automóvil, por demasiado útil. Nos amarga lo demasiado humano; lo demasiado útil nos irrita. El exceso de utilidad supone un defecto de conformación, un fracaso de Arte. Y, efectivamente, el automóvil, construyéndolo como lo construyan, defrauda la sensibilidad artística de los contempladores. Lo utilitario, pero lo reprochamos. Sus formas nos dejan sedientos de más, hambrientos de mejor. Sus líneas secas, duras, nos hieren como grandes espinas que se clavan en los ojos y la carne.

La predominancia de los colores neutros en su traje pictórico, sugiere percepciones siniestras de ultra-tumba. Negros grises la mayor parte, ruedan a modo de atados conducidos vertiginosamente. El perfil agudo de su delantera acaba de redondear la idea lugubre, inquietante...

Además, se asocia al movimiento el ruido, un ruido que produce una orgía acústica. Gritan cual energúmenos, cual endemoniados. Bocinas, campanas, cornetas, flautines, clarinetes, voces de sirenas gangosas o requerimientos de moribundos y ladeados de perros en furia, gorgoritos de beldos o maldiciones de posesos, amenazas de dementes o silbidos de granujas, cantos absurdos o lloros instintivos y aborrecibles, toda la desalucinación de un horroroso Pandemónium. Y para que nada falte a su desconcierto, también el frío puntazo de la duda volteriana. "Lo dudo!" "Lo duad!" elamorean no pocos. El excentrismo centuplica su rapidez, y creceríamos que corren hacia el infierno.

Por último, a demonios huellen. Tampoco el olfato puede aplaudirles. Exhalan gases asfixiantes que no podemos definir bien, pero que ahogan y levantan borrascas de polvo asesino. Cuando se acercan, nos amagan el furor de todos los elementos hostiles. Menos mal si vienen dentro, porque entonces somos nosotros los que, émulos de Júpiter, desatamos las borrascas.

Cada vez que se me viene encima un automóvil, maldigo a la civilización moderna. Y pienso en el precioso carrojue de Apolo, que era la carroza de la Aurora. Y recuerdo las todavía bellas modificaciones y derivaciones de modelo tan lindo, aquellos elegantes coches de caballo...

(Nota bene.—Si yo poseyera un coche mecánico, quizá no pensaría como pienso en este punto.)

Francisco GONZALEZ DIAZ.

Toror, Febrero de 1931.

Al Juzgado municipal

Denuncias de faltas

Al Juzgado municipal de esta capital han sido denunciadas las siguientes faltas:

Lesiones a Avelino Macías y Fernando Macías, por Ricardo Ponce, que sustuvieron una riña.

—Insultos dirigidos a Elvira Camacho por Manuel Viñas y Felipe Rodríguez, con el consiguiente escándalo público.

—Daño causado con la rotura de la pestillería del contador del agua de la casa número 17 de la calle de Castro, de quien acusa al inquilino Elías Felipe Corpán.

—Malos tratos de obras y palabras a Carmen Ramos Siverio, por su convención Pérez García.

—Hurtos de 25 kilogramos de plomo en una cafetería del Club Inglés, por Bernardo Reyes Rodríguez, que obedió a las investigaciones de Juan Alonso Narciso, que compró el plomo en ocho pesetas.

—Rifa, con escándalo público, entre Pérez Rodríguez y Angelina Sosa.

—Lesiones causadas por Domingo Martínez (a) El Insureto, a Masario Pérez.

—Retención indebida de salario a su sirvienta Juana González y González, por Estrella Martín.

—Sustracción de 15 pesetas a Francisco Delgado García, por Rosario Siverio Martín.

LECHERIA DE LAS MERCEDES

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

CANDELARIA

Una lucida fiesta de la Juventud Católica

Según estaba anunciado, la Juventud Católica de esta localidad obsequió con una sorpresa teatral a los romeros el día de la festividad de Nuestra Señora de Candelaria, poniendo de relieve las pregiadas dotes de algunos elementos de la Asociación para distraer artísticamente al público.

La función comenzó por un discurso del presidente de la Juventud Católica, en que de un modo poético señaló el enorme contraste entre la trayectoria que sigue un joven católico y el que no lo es.

Después, en un bello cuadro plástico de España y Canarias, escuchamos la voz argentina e incomparable de la simpática señorita Juana Castellano, que acompañando las canciones canarias de sonriente y cautivadora mimica, enriqueció los últimos hasta ser interrumpidos varias veces por los frenéticos aplausos.

Seguidamente, un grupo de niños de corta edad realizaron graciosamente un juego rítmico musical.

Y, por último, se puso en escena la comedia *Hambre atrasada*, por varios jóvenes de la Asociación, que resultó divertidísima.

Fué toda una nota de simpatía con que la naciente Asociación manifestó los esfuerzos de que son capaces los jóvenes cuando los alienta un ideal noble.—*El Co*...*responsal*.

Diversas noticias

Información municipal

De Quintas

El domingo último se reunió el Pleno de este Ayuntamiento para el acto de la rectificación definitiva y cierre del alistamiento de mozos para el actual reclutamiento.

Obras municipales

Al aperador municipal se le ordena al inmediato arreglo de un macetón que se encuentra roto al costado Este de la plaza del Príncipe, y un salidero de agua a presión.

Inspección sanitaria

Al jefe de Higiene urbana se le ordena que gire una visita de inspección a la calle número 25 de la calle de la República y 13 de la calle de Candelaria, e informe de su resultado.

Por faltas en el servicio de autobuses

A don Santiago de Armas Feijóo, don Felipe Martín Melián y don Manuel Gómez Ramos se les comunica decreto del señor alcalde suspendiéndoles en sus cargos de cobradores de los autobuses urbanos del servicio público por repetidas faltas en el servicio.

El contrato de una casa

A los señores Bethencourt y Perdomo se le remite copia del contrato de la casa de su propiedad en el barrio de Taganana, con destino a Juzgado municipal.

Curso de una instancia

Al concejal inspector de Primera Enseñanza se le remite, para su informe, instancia suscrita por los maestros de las escuelas del barrio de Bufadero.

El servicio de gas

A la Fábrica del Gas se le comunica de sus órdenes para que se doce de servicio de gas la casa de don Luis Gómez Carbó, situada en la calle de Numancia, con la urgencia del caso, y de no hacerlo así se sirva indicar las causas que impidenarlo.

Ejecución de obras

A la Compañía Petroférica se le ordena proceder a ejecutar las obras que se le indican en la plaza de Añaza.

Nombramiento de guardia

A don Ramiro López se le comunica decreto del señor alcalde nombrándole guarda de segunda interino con obligación de equiparse.

Agua a presión

Don Santiago Quintero Pérez solicita dotar de agua a presión la parte baja de la casa número 28 de la calle de Bethencourt Alfonso y su acepto al alcaldarío.

—Don José Vargas Mora solicita lo mismo para la casa número 18 de la calle del Maricomo.

Reclamación de deuda

Don Antonio Espinosa presenta escrito y reclama que se le aporte la cantidad que le adeuda por expropiación de una casa que es de su pertenencia en la calle de Cañón Curvo esquina a la Avenida Marítima.

ANUNCIE USTED
EN ESTE PERIODICO

EN EL GUIMERA

Impresiones teatrales

LA PERULERA

En boca de Reparado pone Muñoz Seca en una de las escenas del segundo acto de su celebrada comedia *El Padre Atalde*, estos conceptos en justificación y defensa del Teatro cómico y de sus optimistas efectos en el ánimo de los espectadores: "No digas sandeces, Jordán. Lo único que hay en el Mundo digno de estimación, después de una buena mujer, es una buena carcajada. Y quienes la produzcan, con su arte, su ingenio o su gracia merecen la gratitud de las gentes. ¿Quién crees tú que es más acreedor a nuestra simpatía, y hasta a nuestro afecto? ¿El escritor que se encierra en su casa frunce el ceño y se pasa dos meses acumulando maldades y dolores para escribir un drama hondo, lóbrego, sin un atisbo de luz ni de esperanza, y pensando: '¿Lo que va a sufrir el público? (Lo que van a llorar y a padecer?)' ¿O el que piensa, mojando su pluma en todos los optimismos: '¿Qué haré yo para que los que sufren dejen de sufrir un instante y rían?' ¡Y rían, Jordán! Lo más sano, lo más bueno, lo que más se parece a la felicidad!"

Como Regalado discurre en *El Padre Atalde*, discurren en la vida el noventa y nueve por ciento—exagero?—de los que asisten a las representaciones teatrales. Porque es lo que ellos suelen monologar a la hora de la digestión nocturna y al término de los cotidianos ajetres: ¿qué bien me vendría ahora en el teatro un par de horitas placidamente entregado al regocijo y a la hilaridad, después de las malas juguetes que hoy han hecho a mi cuerpo y a mi espíritu las mil contrariedades y desasosiegos de esta perra vida!

No es incultura ni *pardís* intelectual el discurrir de esa manera. Es, sencillamente, un natural deseo de ir en busca de unos ratos de *conalecencia* festiva, después de la *postración* a que cada día nos ha tenido sometidos los dolores e inquietudes de la Vida. La existencia humana tiene más de tragedia que de divertimento, en todos los aspectos del desarrollo de los días; por eso las gentes, en su inmensa mayoría, y sin tener una salvaje repulsa para las concepciones dramáticas llevadas a la escena, prefieren más espectadores de las obras teatrales que a reir y a entretenerte optimamente las invitan, que de las que las someten a las torturas del Hilo o a describir el laberinto de una tesis cerrab aburridísima y pretensiosa. Esto no inventa el cronista, que únicamente refleja las observaciones de la realidad. Y que lo Belén, la Cultura y el Arte, en sus fallos enjuiciamientos a través de la Historia, digan si esos espectadores hacen bien o hacen mal en discutir de semejante y práctica manera!...

Si partidarios a granito del Teatro cómico existen en España, admiradores incontables tiene uno de los más ingeniosos y fecundos cultivadores de ese género escénico: Pedro Muñoz Seca. El autor más saliente combatido por la envilecimiento de los comediodramas fracasados y de una crítica que en sus más reputativas interiores dejaron tan certeñamente caricaturizada en *El Clamor* Muñoz Seca y Azofa. Y es Muñoz Seca el autor cómico, al propio tiempo, que más decididamente cuenta en nuestra Patria con la no interrumpida predilección del público. En este forzoso de ciertos revisores y del público, en torno a la valiosa producción teatral de Muñoz Seca, ha prevalecido el desapasionado buen gusto de las gentes, que pasa sus momentos más divertidos con las obras de mi ilustre amigo el autor de *La Venganza de Don Mendo*.

Mencion aparte me complazco en señalar de Eduardo Pedrote, que hizo un Partido arrancado de la realidad andaluza y con todo el dominio escénico que le es peculiarísimo. En la interpretación de ese personaje, Pedrote renovió ante nuestro público el mismo éxito que obtuvo al ser estrenada dicha obra en el teatro de la Comedia, de Madrid, el 18 de Septiembre del pasado año. Con Casimiro Gómez, el actor popular y excelente, astro de primera magnitud en el Teatro cómico de España, forma Pedrote la más admirable y admirada pareja artística de la compañía que ahora actúa en esta capital.

y las no disimuladas repulsas de doña Paquita y la dueña del Establecimiento citado. Con este asunto sencillo, los autores de *La perulera* han escrito tres actos deliciosísimos, a base de los paseos que de día y de noche da Elsa por Sevilla, haciendo siempre acompañar, en calidad de *rebecas*, por sus admiradores de la Fonda y por su señor fastidiando que la viene persiguiendo desde Salamanca, Entre Elsa y Justo—el entredicho joven que ella ha elegido como el único acompañante en sus excursiones diurnas—surge el inevitable motivo pasional, del que se triunfa en la virtud de la sugestiva americana, que en su retorno al país donde quedaron sus padres, de origen español, busca el no caer en la tentación del noble amor de Justo, hombre casado que vive separado de su mujer.

Todos los personajes de *La perulera*, hasta los episódicos, se mueven con naturalidad y responden lógicamente al desenvolvimiento de la acción escénica. Allí no sobra nada, ni nadie ocurre a destiempo. Y la gracia y las situaciones cómicas son traídas espontáneamente y siguen su curso de regreso sin perder nunca de vista la moraleja que constituye la medida del asunto tan magistralmente ensayado. (Con obras como *La perulera*, es como se sienten bien satisfechos de asistir a las representaciones teatrales los espectadores que forman en las filas del teatro de Reparado.

Huela decir, en el Guimerá unos ratos de diversión en la noche, en la que se celebra el triunfo de la *perulera* en su función de *rebeca*, por el éxito de la *postración* a que cada día nos ha tenido sometidos los dolores e inquietudes de la Vida. La existencia humana tiene más de tragedia que de divertimento, en todos los aspectos del desarrollo de los días; por eso las gentes, en su inmensa mayoría, y sin tener una salvaje repulsa para las concepciones dramáticas llevadas a la escena, prefieren más espectadores de las obras teatrales que a reir y a entretenerte optimamente las invitan, que de las que las someten a las torturas del Hilo o a describir el laberinto de una tesis cerrab aburridísima y pretensiosa. Esto no inventa el cronista, que únicamente refleja las observaciones de la realidad. Y que lo Belén, la Cultura y el Arte, en sus fallos enjuiciamientos a través de la Historia, digan si esos espectadores hacen bien o hacen mal en discutir de semejante y práctica manera!...

Algunas en *La perulera* no tiene Gaspar Ortas una intervención muy a propósito para el lucimiento de su extraordinaria comedia de falta de ensayo—fue muy excelente, y logró detalles de completo acierto; como, por ejemplo, los que corrieron a cargo de la notable y simpática actriz Mercedes Muñoz Sampedro, que en su breve papel de Manuela—la socarrona criada pueblerina—estuvo admirable de caracterización y de comprensión artística, lo que le valió entusiastas aplausos en un nutrido del tercero acto.

Así tuvo en *Carola Fernández* una intérprete encantadora y exquisita de expresión y de dirección en su personaje americano—espabilizado y hasta sevillano. Muy bien, como siempre, la notable actriz de carácter Dolores Cortés. Y contribuyendo al buen conjunto, Tina Gascón Cortés, Carmen Cuevas y los señores Fernández Alyman, Estévez, Balaguer y Gutiérrez.

Mencion aparte me complazco en señalar de Eduardo Pedrote, que hizo un Partido arrancado de la realidad andaluza y con todo el dominio escénico que le es peculiarísimo. En la interpretación de ese personaje, Pedrote renovió ante nuestro público el mismo éxito que obtuvo al ser estrenada dicha obra en el teatro de la Comedia, de Madrid, el 18 de Septiembre del pasado año. Con Casimiro Gómez, el actor popular y excelente, astro de primera magnitud en el Teatro cómico de España, forma Pedrote la más admirable y admirada pareja artística de la compañía que acompañaron a la escuadrilla del general Balbo en su raid a Sudamérica.

La dotilla está integrada por los buques-exploradores *Derecho*, *Pauçaldi*, *Vivaldi*, *Pesquero*, *Usadimare*, *Daroli*, *Montealto* y *Tirreno*, todos de mismo tipo y de moderna construcción.

Permanecerán en el puerto de esta capital varios días, siguiendo luego su viaje de retorno a Italia.

BAMBALINA.

Lechería "LAS MERCEDES"

REPARTO DE LECHE EN BOTE

EL CONAC TRES COPAS

En la Audiencia

Hoy tendrá lugar la vista contra la joven Fortunata Hernández, que mató a su padre

En la mañana de hoy tendrá lugar ante la Sala de lo Criminal, de esta Audiencia, la vista de la causa iniciada en el Juzgado de leod, por el delito de patricidio, contra la joven Fortunata Hernández, que mató a su padre Salvador Hernández Dorda.

Hace unos días insertamos una amplia información acerca de esta vista, que ha causado verdadera expectación por las circunstancias excepcionales que concurrieron en el hecho.

Hoy se diluciará la suerte de Fortunata, ante la rectitud del Tribunal que la ha de juzgar, compuesta por don Emilio Gómez Miranda, como presidente; y los magistrados don Julián Fornies Pollarés y don Juan Sánchez Real, actuando el vicesecretario don Luis Cotta Alsina.

La tribuna del Ministerio Público la ocupará el digno fiscal de S. M. don Clemente Gonzalvo, quien pide para Fortunata la pena de 27 años de prisión, efectos del artículo 177, pago de las costas e indemnización de diez mil pesetas a los herederos de la víctima.

Aprecia la concurrencia de las circunstancias atenuantes segunda del artículo 64, obsecación y arrebato y la agravante primera del artículo 66, elevosa.

La defensa de la joven Fortunata estará a cargo del cullo letrado don Andrés Orozco Batista.

Ayuntamiento

Obra de ornato público

A doña María La-Roche, heredera de don Enrique Pérez Solo, heredero de don Coriolano Guimerá, don Manuel Quintero, don Domingo Estévez García, doña Rosario Mandillo, don Alberto Camacho, don Carlos Lecuona y don Juan Yanes Perdomo, se les comunica decreto del señor alcalde referentes a obras de seguridad y ornato público.

Corrección

A don Juan Diaz Hernández, se le comunica orden del señor alcalde suspendiéndole durante tres días de su cargo de cobrador de Autobuses del servicio urbano, por faltas en el servicio.

Reparación

Al director de la Fábrica del Gas, se le interesa ordene el arreglo del pavimento de la calle Viera y Clavijo frente a la casa número 38.

Alumbrado público

Al señor director de la Compañía Eléctrica se le ordena coloque una luz eléctrica en la calle Méndez Núñez esquina a la de Santa Rosalia.

Nombramiento de guardia

A Galicxo Rosales Pérez se le comunica decreto del señor alcalde nombrándole guardia municipal de segundo interino con el haber anual de 2.675 pesetas.

Servicio de tráfico

Al concejal inspector de carruajes, se le remite para su información instancia de don Deogracias Arteaga Meneses sobre su servicio de Autobuses de la plaza de la Paz al Cementerio Nuevo.

Prórroga

A doña Dolores García se le concede un nuevo plazo de un mes para que ejecute las obras ordenadas en

la casa número 22 en la calle Gallao de Lima.

Ratificación de multa

A don Carlos Lecuona, se le comunica haber sido ratificada la multa que le fué impuesta por no haber efectuado las obras que se le ordenaron en el solar calle La Rosa número 36.

Jefe de Higiene urbana

Se le interesa informe acerca de las obras que la Higiene reclama y que se deben ejecutar en el barrio de La Alegria.

Arreglo de vías públicas

Al aparejador municipal se le ordena el inmediato arreglo de un piso que se encuentra fuera de su sitio y junto a una arquilla del agua a presión en la calle de Alfaro esquina a Imeldo Seris.

Recurso contra una multa

Don Samuel F. Nixon, presenta escrito solicitando recurso de reposición de una multa que le fué impuesta por providencia de esta Alcaldía.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer

"Gomera", español, de Las Palmas; consignado a M. Cruz.

"Duro", español, de Marsella y escalas; consignado a Ledesma.

"Argual", inglés, de Liverpool y escalas; consignado a Fyffes.

"Infanta Isabel de Borbón", español, de Barcelona y Cádiz; consignado a La Roche.

"Arnsel", alemán, de Bremen y Las Palmas; consignado a M. Cruz.

"Bassa", inglés, de Duala y Dakar; consignado a Elder.

Vapores despachados ayer

"Infanta Isabel de Borbón", español, para Buenos Aires y escalas.

"Primo", noruego, para Rufisque.

"Arnsel", alemán, para Santa Cruz de la Palma.

"Bassa", inglés, para Londres.

"Villa Sanjurjo", español, para Fedhala.

"Gomera", español, para San Sebastián de la Gomera.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

EL TIEMPO: Día 10 Febrero de 1931

Temperatura máxima, 19°9.

Temperatura mínima, 16°0.

Humedad relativa media, 64 centímetros.

Dirección dominante del viento, NE. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 374 kilómetros.

Aqua evaporada durante las últimas 24 horas, 40 milímetros.

Precipitación acusosa, 0'0 milímetros.

Estado general del cielo, nuboso.

Estado general del mar, rizado.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

SERPENTINAS CONFETIS

ANTONIO HERREROS
Orotava.

Lo que dice Pepe:

"Mama, el cocido tiene un sabor mucho más rico desde que es preparado con Caldo Maggi en cubitos."

Efectivamente el Caldo Maggi da un sabor más fino al cocido (puchero). El que usa el Caldo Maggi, puede preparar con menos carne un cocido (puchero) delicioso, pues el Caldo Maggi en cubitos contiene todos los ingredientes de un buen caldo casero.

El Caldo Maggi en cubitos es preparado de manera muy higiénica y es vendido en latas cerradas herméticamente. Los cubitos de Caldo Maggi son sencillamente disueltos en agua hiriente y dan pues un caldo siempre fresco.

Los que aprecian la pureza y la calidad, se fijan, al comprarlo, en el nombre "Maggi".

EL CALDO MAGGI
GOZA DE UNA FAMA MUNDIAL

Compañía Trasmediterránea

González Byass. de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, E. GUERRERO.



Ecos de sociedad

Enfermos

En el Sanatorio del reputado doctor don Juan Rodríguez López ha sufrido una delicada operación, por trastorno de estómago, el secretario del Juzgado de Vilafior don Manuel Fernández López.

— Se encuentra gravemente enfermo en Las Palmas, a consecuencia de un ataque de hemiplejia, el beneficiado de aquella Santa Iglesia Catedral don Agustín Rodríguez.

Viajes

Se ha embarcado para la Península don Juan Sans Cartanyà director de "Canarias Municipal".

— Ha llegado de la Península, el teniente de Ingenieros don Alberto Flores.

— Ayer se embarcó para la Península nuestro distinguido amigo don Rafael González Vernetta.

— Han llegado de la Península los catedráticos de la Universidad de La Laguna don Rafael Pina y don José Cerezo.

— Regresó de la Península el joven abogado don Pablo Hurtado.

— Ha llegado de la Península el profesor del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Las Palmas nuestro paisano don Agustín Espinosa.

— De Las Palmas han llegado don Miguel Martín-Fernández de la Torre, don José Falcón, don Francisco Morales y don Juan Más.

— Ha llegado de Madrid el reputado médico don Juan Vidal.

— A la Península y el Extranjero han hecho viaje los importantes návicos noruegos don Ole R. Thorense y don Tomás Olsen, que han permanecido una temporada en estas islas.

— Ha marchado a la isla de Fuerteventura el ex alcalde de Las Palmas don Salvador Manrique de Larra, que presenta su candidatura por aquella isla en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

— A bordo del vapor "Cap Arcona", que el domingo último hizo escala en este puerto, se dirige a Hamburgo el oficial brasileño Joao Cabanas, de 34 años de edad, comandante del fuerte de Rio Janeiro que durante la revolución brasileña bombardó al trasatlántico alemán "Baden".

— En el trasatlántico español "Infanta Isabel de Borbón" llegó ayer de la Península, en unión de su bella hija Vicenta, el nuevo comandante de Marina de esta provincia marítima, don Fernando Pérez Ojea, a quien enviamos nuestro saludo de bienvenida.

— De la Península llegó ayer el joven marino mercante don Juan de los Mártires, hijo del inspector de Emigración de esta capital.

— En unión de su señora esposa ha llegado de la Península el renombrado Mr. H. P. Thompson.

— Ayer llegó de la Península el reputado paisano don Juan Schwartz.

— También llegó ayer de igual procedencia el joven marino mercante don José de la Comba.

— De la Península llegó ayer la señorita doña Enriqueta F. Guerreiro.

— Para Buenos Aires se embarcaron ayer en el vapor "Infanta Isabel de Borbón", el ingeniero agrónomo don Wolfgang Schleager y el dibujante don Luis Reina González.

— Para la Península se embarcará el próximo sábado, el capitán de Artillería don Juan Galán.

— En el vapor "Cap Arcona" se embarcaron ayer el ingeniero agrónomo don Wolfgang Schleager y el dibujante don Luis Reina González.

— Para las Indias se embarcaron ayer en el vapor "Infanta Isabel de Borbón" el ingeniero agrónomo don Wolfgang Schleager y el dibujante don Luis Reina González.

— Para las Indias se embarcaron ayer en el vapor "Infanta Isabel de Borbón" el ingeniero agrónomo don Wolfgang Schleager y el dibujante don Luis Reina González.

— Anoche se embarcaron para Adeje, el médico don Manuel Fernández Piñeiro; y para San Sebastián de la Gomera, don José Jerez y Martínez.

— Para Las Palmas se embarcarán hoy, don Fernando R. Ferraz y don José López; y para Arrecife, doña Horlensia Marrero y hija.

— Para las Indias se embarcaron ayer en el vapor "Infanta Isabel de Borbón" el ingeniero agrónomo don Wolfgang Schleager y el dibujante don Luis Reina González.

— Anoche se embarcaron para Adeje, el médico don Manuel Fernández Piñeiro; y para San Sebastián de la Gomera, don José Jerez y Martínez.

— Para las Indias se embarcaron ayer en el vapor "Infanta Isabel de Borbón" el ingeniero agrónomo don Wolfgang Schleager y el dibujante don Luis Reina González.

— Anoche se embarcaron para Adeje, el médico don Manuel Fernández Piñeiro; y para San Sebastián de la Gomera, don José Jerez y Martínez.

— Para las Indias se embarcaron ayer en el vapor "Infanta Isabel de Borbón" el ingeniero agrónomo don Wolfgang Schleager y el dibujante don Luis Reina González.

— Anoche se embarcaron para Adeje, el médico don Manuel Fernández Piñeiro; y para San Sebastián de la Gomera, don José Jerez y Martínez.

— Para las Indias se embarcaron ayer en el vapor "Infanta Isabel de Borbón" el ingeniero agrónomo don Wolfgang Schleager y el dibujante don Luis Reina González.

— Anoche se embarcaron para Adeje, el médico don Manuel Fernández Piñeiro; y para San Sebastián de la Gomera, don José Jerez y Martínez.

tes, y los señores Pedrote, Diéguez y Balaguer.

— Esta noche, miércoles, se pondrá en escena la preciosa comedia, en tres actos, de Carlos Arniches, titulada "El señor Adrián, el primo, o qué malo es ser bueno".

EN LA LAGUNA

Teatro Leal

A las cinco y media de la tarde, extraordinaria función con la Compañía del notabilísimo actor Gaspar Ortíz.

— Se pondrá en escena la divertida comedia, en tres actos, "Sixto Sex-

Los marinos tenerfeños

Un viaje a América en un veer de cinco metros de eslora

Harán propaganda de Tenerife en las Repúblicas americanas

Dos jóvenes paisanos, amigos de aventuras, el uno capitán de la Marina Mercante, y el otro agregado, se proponen realizar dentro de breves días un viaje a Puerto Rico y Nueva York, así como a otros puertos de América, utilizando un velero de cinco metros de eslora, que galantemente les ha facilitado un conocido armador de estas islas.

Tenemos entendido que, con el fin de ayudarse a sufragar los gastos de manutención durante el viaje, solicitarán dichos jóvenes del Cabildo Insular un auxilio económico, comprometiéndose ellos, por su parte, a dar a conocer en América las bellezas de Tenerife, por medio de conferencias y distribución de álbumes y postales de propaganda.

Tienen el propósito de realizar el viaje de retorno en el mismo velero, calculando que invertirán en la travesía unos seis meses.

Los dos muchachos se hallan animados de gran entusiasmo y esperan que la Corporación insular les preste la ayuda que solicitan, para así ultimar todos los detalles y poner prisa a América, con su flamante buque de cinco metros, a vela y sin motor.

El viaje, si logran el éxito, tendrá resonancia, y dará nombre a Tenerife en las Repúblicas americanas.

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Varias noticias

Solemne Semana del Papa

Madrid, 10 2'50.—De Toledo se reciben noticias dando cuenta de que en aquella ciudad ha comenzado solemnemente la Semana del Papa.

En la capilla del Palacio Arzobispal y en la iglesia de los Padres jesuitas se celebraron con tal motivo brillantes funciones, en las que pronunciaron elocuentes discursos, alusiones a la Semana del Papa, el Cardenal Arzobispo de Toledo y el señor Obispo auxiliar de la Diócesis.

El embarque de la naranja

Comunican de Valencia, que después de 15 días de suspensión, se ha reanudado el embarque de la naranja en aquel puerto, donde se advierte una animación extraordinaria con tal motivo.

Grandes nevadas

Se reciben noticias de Lérida, Teruel y Puerto de Pajares diciendo que nieva copiosamente.

También en otros puntos del Norte de España las nevadas son realmente extraordinarias.

El Gobierno inglés y sus relaciones con Rusia

Los telegramas que se reciben de Londres, dan cuenta de que en sesión celebrada en la Cámara de los Lores se pronunciaron violentos discursos atacando al Gobierno laborista de Macdonald por no romper las relaciones que sostiene con el Gobierno ruso.

Dichos discursos fueron pronunciados por los conservadores, que sostienen el criterio de que el Gobierno británico debe adoptar tal actitud en contestación al "dumping" ruso contra la producción inglesa.

Graves incidentes universitarios

Comunican de Viena, que en aquella Universidad han ocurrido graves incidentes entre los elementos universitarios nacionalistas y los socialistas.

Resultaron varios heridos y hubo de intervenir la Policía para apaciguar los ánimos.

También se practicaron numerosas detenciones.

No será vendido el hidroavión "Dox"

Participan de Berlín que ante los rumores que han circulado diciendo que el hidro "Dox" ha sido vendido a una Casa norteamericana, el Ministerio de Comunicaciones alemán ha publicado una nota negando sea verdad, y añadiendo que el mencionado hidro es propiedad del Reichs.

Aviso importante

La "LECHERIA DE LAS MERCEDES" pone en conocimiento de todos sus clientes y del público en general, que ha reorganizado nuevamente su servicio a domicilio de reparto de leche en botellas precintadas. Este se hará a todo aquel que lo solicite al teléfono 212.

EL GRAN HOTEL QUISISANA

celebrará el domingo 15 de febrero de 1931 su tradicional

FIESTA DE CARNAVAL

CENA EXTRAORDINARIA: A las ocho de la noche, con arreglo a un selecto menú y concierto a cargo de una notable orquesta. Los concurrentes a la cena serán obsequiados con sorpresas y juguetes de Carnaval muy originales, pedidos al Extranjero especialmente para esta fiesta.

GRAN BAILE DE TRAJES: A las once de la noche, pudiendo asistir las señoras y señoritas y caballeros en traje de sociedad o de disfraces, jugándose el Carnaval con "confetti", serpentinas y otros motivos carnavalescos.

Decorados artísticos e iluminaciones eléctricas.

NOTAS: Habrá dos orquestas, una en el salón de fiestas y otra en el salón de música, habilitándose para bailar los comedores, "hall" y terraza del hotel.

Se organizará debidamente el tráfico de carruajes.

La Gerencia encargue que los encargos de mesas se hagan con anticipación.

Una noche de los es suplicio y desesperación

FIMOL
BUSTO
CALMARA
VUESTRAS
ANGUSTIAS

Frasco pequeño (de prueba): 3.50
Frasco grande: 5.00



NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

La desobediencia civil en la India

Dicen de Bombay, que el jefe nacionalista indio Mahatma Ghandi, que fué recientemente puesto en libertad, ha manifestado públicamente que dará órdenes para que termine la desobediencia civil en su India, si el Gobierno británico ofrece información sobre los actos brutales cometidos por la Policía contra los nacionalistas indios.

Los éxitos del autogiro "La Cierva"

Telegrafian de Washington, que el subsecretario yanqui de la Marina y el de Aeronáutica han volado en el autogiro "La Cierva".

Después hicieron unas interesantes manifestaciones relativas a dicho vuelo y a la impresión que les produjo el funcionamiento seguro del autogiro.

La Marina yanqui ha adquirido un aparato del autogiro "La Cierva", en el que se instalará un motor de 300 caballos.

En favor del verdadero castellano

Telegramas de París dicen que el Príncipe de Gales en su actual viaje por los países hispano-americanos ha manifestado a los periodistas que le sería sumamente agradable, y sería el mayor deseo que recibiría de los ilustrados argentinos, el que le hablaran en el idioma español genuino, como se habla en Madre España, y no desfigurado por americanismos.

Muerte de una virtuosa Religiosa

De París comunican que ha fallecido la Superiora del convento de Religiosas carmelitas de Chamberry.

La virtuosa Religiosa era hija del marqués de Rudiny, ministro italiano y multimillonario que ha invertido más de diez millones de pesetas en obras de beneficencia.

Para los defensores del orden social

La suscripción pública, de carácter nacional, abierta a favor de los Institutos armados, alcanza hasta la fecha la cantidad de 226.845 pesetas y la suscripción a favor de la Guardia Civil llega a 792.415 pesetas.

El nuevo crucero "Islas Canarias"

Dicen de El Ferrol, que en los primeros días del próximo Abril se efectuará la botadura del nuevo crucero para nuestra Escuadra que llevará por nombre "Islas Canarias".

La Segunda Asamblea de la Unión Misional

Madrid 10 2'45.—En el Seminario de Madrid ha comenzado la segunda Asamblea de la Unión Misional del Clero, la que terminará el día 12 del actual, por la tarde.

En la sesión de hoy asistió una gran concurrencia de sacerdotes.

Dijo el sacerdote que se ha comenzado a reunir la actitud adoptada por don Alcalá de Henares, don José Utreras.

Anunciando una huelga de tipógrafos

Madrid 10 4'30.—En la Casa del Pueblo de Madrid se reunieron mañana las directivas de los tipógrafos.

Parece que en dicha reunión se acordó la huelga general.

Original actitud de un armador de Hamburgo

Se reciben despachos de Berlín comunicando que un armador de Hamburgo ha telegrafo a uno de sus buques, ordenando al capitán que devolviera el pabellón alemán.

Advierte además que le responderá si no acepta la rebaja de salarios.

La Marina yanqui ha adquirido un aparato del autogiro "La Cierva", en el que se instalará un motor de 300 caballos.

En favor del verdadero castellano

Telegramas de París dicen que el Príncipe de Gales en su actual viaje por los países hispano-americanos ha manifestado a los periodistas que le sería sumamente agradable, y sería el mayor deseo que recibiría de los ilustrados argentinos, el que le hablaran en el idioma español genuino, como se habla en Madre España, y no desfigurado por americanismos.

Muerte de una virtuosa Religiosa

De París comunican que ha fallecido la Superiora del convento de Religiosas carmelitas de Chamberry.

La virtuosa Religiosa era hija del marqués de Rudiny, ministro italiano y multimillonario que ha invertido más de diez millones de pesetas en obras de beneficencia.

Para los defensores del orden social

La suscripción pública, de carácter nacional, abierta a favor de los Institutos armados, alcanza hasta la fecha la cantidad de 226.845 pesetas y la suscripción a favor de la Guardia Civil llega a 792.415 pesetas.

El ministro de Gracia y Justicia en Granada

Madrid 10 2'45.—Se reciben noticias de Granada comunicando que en calidad de su esposa llegó el ministro de Gracia y Justicia, señor Montes Jovellar, a quien se le dispuso un entusiasta recibimiento.

Advierte que el jueves marchará de excursión a Alhama, donde le ofrecerán un banquete sus amigos políticos.

También dicen que se descubrirá una lápida, la cual da su nombre a una calle de dicha población.

El ministro no finge ignorar lo acerca de las consecuencias que tiene que tenga el próximo Consejo.

Contestó el señor Montes Jovellar que como no hay causas no tiene consecuencias.

Dijo por último que había presentado a Roma el nombramiento del nuevo Arzobispo de Granada.

Nuestra información de África

Un combate entre moros adictos y rebeldes a los franceses

Madrid, 10 2'50.—Anuncian de Rabat, que los destacamentos franceses del valle de Wades, en los límites de la zona sunísa, se reciben noticias según las cuales se ha librado un importante combate entre moros adictos y moros rebeldes, resultando algunos muertos.

¿Cómo en muchas partes?

Monárquicos que dan sus votos a los republicanos

En el Ayuntamiento de Ciudad Real hay un solo concejal republicano. Pero en la designación de tenientes de alcalde, dos concejales monárquicos le han dado sus votos y aquél ha sido elegido teniente de alcalde.

Así las minorías pasan a ocupar puestos que corresponden a mayoría.

Lo mismo en la Universidad que en los Municipios, Diputaciones y Consejos oficiales.

Nunca faltan esos monárquicos descendientes, benévolos o tontos que trezcan afanes y cuidadosamente el lenguaje al adversario para que luego éste les sacude la cara.

Gafas espantosas

Los obreros alemanes parados

Dicen de Berlín, que el número de los obreros parados que perciben indemnización ascendió en la segunda quincena de Diciembre a 2.822.000, cifra que representa un aumento de 274.000 sobre la de la quincena precedente.

El aumento se debe, ante todo, a razones de temporalidad.

El último día del año pasado el número total de los obreros sin trabajo fué de 4.357.000, lo que representa un aumento de 380.000 comparado con la estadística del 15 de Diciembre.

El crecimiento rápido del número de parados ha obligado al Gobierno a dictar un decreto de emergencia, obligando a ocupar gentes en las minas, etc.

Las próximas elecciones a Diputados a Cortes

Commentando la actitud de don Santiago Alba

Madrid 10 4'30.—Está siendo muy comentada la actitud adoptada por don Santiago Alba, según la nota que ha facilitado con motivo de las elecciones.

Los revolucionarios le reprochan dejar en libertad a sus correligionarios para participar en las elecciones.

Por otra parte, los constitucionalistas dicen que los refuerzan monárquicos diversos que observan contradicciones en su actitud actual en relación con la adoptada durante el verano.

Expresan que dada la poca estabilidad de pensamiento y la ligereza de corazón que demuestra el señor Alba, hace que nadie pueda fijarse ni confiar en él.

La Confederación General Española

Parece que la Confederación General Española tiene decidido presentar candidatos propios en las próximas elecciones como representación comercial industrial.

Notas palatinas

Complimentando al Monarca

Madrid 10 4'30.—S. M. el Rey recibió a una comisión de autoridades de Jaca.

También le visitó el conde de Gimeno.

Notas palatinas

Sindicalista puesto en libertad

Madrid 10 4'30.—Según comunican de Barcelona, se ha decretado la libertad del sindicalista Gane's, que fué procesado con motivo de los sucesos desarrollados en el mes de Diciembre último.

El conde de Guell, indipuesto

También dicen de la ciudad condal que se encuentra algo indisponible el alcalde de dicha capital, conde de Guell, a consecuencia de una afección gripe.

Advierte que el jueves marchará de excursión a Alhama, donde le ofrecerán un banquete sus amigos políticos.

El señor Cambó no prepara ninguna nota

Las anteriores noticias dicen que el exministro, señor Cambó, ha negado que prepare ninguna nota para la prensa.

También le preguntaron los periodistas si ya había terminado la candidatura por Madrid, contestando que probablemente el sábado pase la organiza las agrupaciones políticas.

Yo—dijo—estoy al margen de tal cosa, pues la candidatura no es ministerial.

Se le interrogó acerca de la nota del señor Alba, contestando que le parecía improcedente, y en relación con su persona, injusta.

Seguramente—añadió—las noticias le llegarán al señor Alba bastante deformadas, pues lo contrario no se explica su actitud.

Se refirió al destile de gobernadores civiles por su despacho, que se decía había sido para recomendarles los candidatos gubernamentales, expresando el señor Matos que tal afirmación era de todo punto inexacta.

La opinión que merece al ministro de Economía del señor Alba

Al ministro de Economía preguntaron los periodistas su opinión con respecto a la nota política del señor Alba.

Dijo el señor Rodríguez de Viguri que no podía opinar en dicho asunto, en tanto no leyera la nota detalladamente.

Los representantes de la Prensa le expusieron la apreciación que tuvo el señor Matos.

Pod



Llegada y salida de Vapores



Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Febrero de 1931.

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
7	ARDEOLA	Liverpool
14	ALCA	"
21	AVOCETA	"
28	ALONDRA	"

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en alfarillados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD. Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 546.



Compañía de Vapores

Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS

VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	PUERTEVENTURA	800 tons.
L.A. PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

Salidas de Santa Cruz de Tenerife: Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guia San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 2 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Tacoronte y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardina, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguín, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto de Cabras, Tífora, Arrecife y Arrieta. Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Rio de Oro y La Agüera. Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes; sábados y domingos, las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS:

San José número 8.

Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL CON NUEVOS BUQUES A MOTOR,

EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

CANARIAS-MARSELLA-CASABLANCA

Salidas del mes de Febrero de 1931

Miércoles 4.—Motor-correo SIL Para Marsella.

Miércoles 11.—Vapor-correo DUERO Para Marsella.

Miércoles 18.—Motor-correo E BRO Para Marsella.

Miércoles 25.—Motor-correo SIL Para Marsella.

Salidas de Casablanca para Canarias todos los sábados

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conducen para Lyon o cualquiera otra plaza de interior de Francia y Suiza se trasladarán directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)

Oficinas: Marina, 23.



José Peña Hernández

Servicio Marítimo Interinsular

En especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques **ISORA**,

ADEJE, **DELFIN** y **SAN MIGUEL**.

Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico.

Se admite carga todos los días laborables.

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL

Dirección telegráfica: DELFIN. Teléfono núm. 163.

Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, farmacéutico, Diploma del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII y del Instituto del Principio de Asturias, es auxiliar de la Facultad de Medicina

Plaza de 25 de Julio, 5 (Plaza de los Patos). Teléfono 504

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasias (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original, de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encuentren.

Diagnóstico seguro de la SÍFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO.

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CANDIDO REVERÓN

Oficinas: Imeldo Seris, 97

SANTA CRUZ DE TENERIFE



Servicio frutero

semanal para

HAMBURGO

Y BREMEN

con tránsito para Copenague, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas del mes de Febrero de 1931

Día 6.—Vapor **AUGUST SCHULTZE** Compañía Oldenburguesa

Norddeutscher Lloyd

Día 13.—Vapor **OROTAVA** Compañía Oldenburguesa

Norddeutscher Lloyd

Día 27.—Vapor **ARUCAS** Norddeutscher Lloyd

Agente

Oldenburg-Portugiesische

Dampfschiffs-Rheederei

JACOB AHLERS

Marina, 31.—Teléfono: 1140

Agente

Norddeutscher Lloyd

(Servicio frutero)

MANUEL CRUZ

San José, 40.—Teléfono: 1100



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

AVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro

Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 878 80 y 881



(antes Antonia López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Febrero de 1931

Nombre del vapor **Días** **DESTINO**

INFANTA ISABEL DE BORBON 10 Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

MONTEVIDEO 26 Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

JUAN SEBASTIAN ELCANO 3 Marzo Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla y Colón.

Los consignatarios: Vda. **Hijos de Juan La Noche**. —Alfonso XIII, 50

Fred Olsen & Co.

Oslo

Salidas del mes de Febrero de 1931

PARA LONDRES

Día 4.—Vapor **BUENAVISTA** Día 7.—Vapor **SAN CARLOS**

Día 11.—Vapor **BANADEROS** Día 14.—Vapor **SARDINA**

Día 18.—Vapor **BAJAMAR** Día 21.—Vapor **BURGOS**

Día 25.—Vapor **BUENAVISTA** Día 28.—**SAN CARLOS**

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carrereta de San Andrés, junto al Club Náutico. —Teléfonos 80, 298 y 299

V-201

Fábrica del Gas

COOK DE GAS

Procedente de la mejor agua Inglesa del mar del Norte y Ryhope, destilado diariamente de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 120, la tonelada en fábrica. Servicio a domicilio. **PESETAS 650** el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigirlos a la misma fábrica. Teléfono número 183, o a don Pedro Martín Doria, en la Plaza de Weyler.

ALQUITAL

Venta de alquitrán propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o sumergidos.

Precio por tonelada 150 pesetas en Fábrica.

Precio para mayores cantidades, convencional.

Venta al detall, 0'25 céntimos el Kg. mínimo 5 Kg.

FÁBRICA DE GAS, Calle de Regla, 18. Teléfono 183.

Guisad solo con Queso

La cocina moderna económica e juguetón

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

LOS TRANVIAS INSULARES benefician a los comerciantes, industriales y exportadores, ¿Conocen ustedes sus tarifas para mercancías?

LOS TRANVIAS INSULARES incrementarán en breve el servicio de mercancías. Pida precio de transportes a las Estaciones.

Los precios de transporte de frutos en los tranvías insulares dejan un margen de beneficio para exportadores y dueños de camiones.